

当心!

# 高仿微信公众账号 “钓鱼”诈骗

“您小车的免年检期限即将到期,可在微信公众号线上年审。”日前,福建泉州许先生根据这条短信提示,搜索到名叫“福建车辆年检”的公众号,通过链接被诱导到一个网址,输入了银行卡号、发动机号、卡密码及短信验证码,被骗走2000元。

看病、开卡、办事,上微信公众账号预约一下,近年来,越来越多的人习惯在微信公众账号上处理事务。“新华视点”记者调查发现,骗子们如今开始利用仿冒官方微信公众号进行诈骗,有的通过取“高仿名”冒充正规机构,有的通过造假、借用他人工商执照、法人信息注册微信公众号实施诈骗。

**微信公众号办事成习惯?小心掉进“高仿号”圈套**

记者采访了解到,不少人都认为公众号可信度较高,操作时很少点开详细资料了解公众号的注册、认证背景等。

浙江的陈女士就曾因为关注了一个虚假的微信公众号,导致新办理的信用卡被骗消费上千元。办理了交通银行的信用卡后,为方便日后查账,陈女士在微信中找到了一个名为“交通银行中心办卡进度询问”的微信公众号。

关注后,陈女士打通页面上提供的客服电话,接电话的男子自称是交通银行的“客服”。该“客服”让陈女士提供信用卡账号和手机号码,并称随后会发验证码到陈女士的手机上。

陈女士按照对方的指示,将收到的四条验证码全数报出。在即将报出第五个

验证码时,陈女士突然意识到验证码不能随意告诉陌生人。陈女士立刻挂断了电话,并拨打了交通银行的官方咨询热线,但为时已晚。银行的工作人员告诉陈女士,其信用卡已被消费4笔,合计1414元。

泉州市反诈骗中心民警表示,除了冒充金融部门公众号诈骗,这两年还出现假冒网络贷款、购物网站、中介机构等公众号的诈骗案。

**记者调查:不少微信公众号是“李鬼”**

记者搜索发现,微信平台上能查找到一批类似“扫码支付助手”“支付平台助手”“银行卡安全助手”“动感地带10086”等看似“官方”的公众号,点击查询这些公众号的详细资料,才发现竟是无相关营业资格的个人号。

此外,经微信官方认证的公众号也被造假者盯上。在电商平台上,记者发现不少声称可以“公众号定制、名称自取,极速通过公众号、服

务号、订阅号、小程序注册和认证”的商家。

**专家建议平台负起责任,避免沦为诈骗工具**

网络安全与信息化专家李洋表示,从技术角度看,通过假冒微信公众号“钓鱼”,一般需注册第三方钓鱼网站域名并开发实现对应所需的诈骗功能,打击此类“钓鱼链接”,需要平台对接国家级统一的钓鱼网站信息库,监管部门与平台协同发力。

微信官方团队提醒用户,使用前先点击公众号右上角“...”-“更多资料”,查看公众号的具体信息,假冒官号的主体大多是一些个人、个体工商户或非对应的主体。不过,多数消费者在接受记者采访时表示,让消费者“擦亮眼”是防骗的一个方面,但更重要的是提供服务的微信平台不能“甩锅”,要真正负起责任来,这是一个负责任企业的基本社会责任和义务。

据新华社电



新华社发

为规避“脱欧”可能产生的关税

## 英国人花40亿英镑囤货

英国最新调查结果显示,英国人已经花费40亿英镑(约合340亿元人民币),用于应对可能出现的无协议“脱欧”。

英国《卫报》12日援引英国金融机构Premium Credit调查所获结果报道,五分之一的调查对象已经开始囤积食品、饮品和药品;这些人每人额外花费380英镑(3230元人民币)。

这项调查同样发现,大约80万英国人已经为赶在10月31日“脱欧”最后期限到来前囤货花费超过1000英镑(8517元人民币)。

《卫报》同时援引另一项类似调查报道,在预定3月底“脱欧大限”前,大约17%的英国人花钱囤货,合计花费46亿英镑(392亿元人民币)。

接受这项调查的人士中,74%自称囤积更多食品,50%囤积药品,46%囤积饮品。

报道说,英国最富有阶层赶在“脱欧”期限到来前进口更多豪华车,以规避“硬脱欧”可能产生的关税。博德莱·哈特菲尔德律师事务所提供的数据显示,过去一年间,英国进口超过3800辆豪车,环比增加16%。

新任英国首相鲍里斯·约翰逊强调,英国一定会在今年10月31日以前完成“脱欧”,相信英国能与欧盟达成一份更好的“脱欧”协议,英国同时会为“无协议脱欧”做好准备。欧盟多次表示不会与英国就“脱欧”协议再次谈判。路透社先前推测,约翰逊势必在今年秋天与议会就“脱欧”摊牌。

英国政府9日发布数据,显示英国第二季度经济萎缩,系2012年第四季度以来首次。英国国家统计局数据显示,4月至6月,英国国内生产总值环比下降0.2%。

(新华社专特稿)

## 国际顶尖黑客齐聚拉斯维加斯 “巅峰对决”让人脑洞大开

新华社美国拉斯维加斯8月11日电 一年一度的国际黑客大会11日在美国拉斯维加斯闭幕。这一会聚全球网络安全专业人士的顶级黑客大会,不仅是信息安全领域最新发展趋势、创新技术和风险漏洞的展示台,同时也是国际顶尖黑客“巅峰对决”的竞技场。

国际黑客大会夺旗赛在拉斯维加斯好莱坞星球酒店二层大厅进行。经过层层闯关,共有16支来自世界各国的黑客战队(其中包括中国团队“A\*0\*E”)进入决赛,进行终极较量。在为期3天、总计24小时的比赛中,主办方为他们设计了网络安全相关的各种难题和挑战,参赛队通过破解不同类型的漏洞、攻击对手、防御自身、达成相应目标来获得积分。

夺旗赛主办方负责人、计算机科学家亚历山大德罗·卡普拉韦

洛斯在接受记者采访时表示,比赛旨在向公众揭示网络安全的许多真实漏洞和风险,探索抵御这些风险的方法技能,增强公众对网络安全重要性的认识。

除了官方举办的夺旗赛,国际黑客大会期间还有各式各样让人脑洞大开的黑客比赛上演:密码破译、“星球”攻击、“医院”保卫战、“间谍”大战……许多比赛在模拟情景中检验黑客的实战能力。

8日至11日举行的国际黑客大会吸引了两万多名与会人士,除了众多黑客和企业代表,还包括美国国会、美国联邦调查局、美国军方等机构相关人员。许多受访企业和政府机构代表告诉记者,这一盛会也是招募顶尖黑客的良好平台,希望通过邀请这些黑客攻击自己的网络,来发现漏洞、找到补救措施,筑牢网络安全屏障,防患于未然。

长江三峡“云端机场”16日正式通航

## 巫山到广州航线年内开通

新华社重庆8月12日电 记者从重庆机场集团了解到,有着“云端机场”之称的重庆巫山机场本月16日将正式通航。

巫山机场距巫山县城15公里,海拔高度1771.48米,是目前重庆海拔最高的民用机场,有着“云端机场”之称。建于群山之巅的巫山机场,南侧可俯瞰瞿塘峡一江碧水向东流,东侧可远眺巫峡和神女峰,是可以观赏到高峡平湖景观的机

场。巫山机场启用后,将开通由华夏航空执飞的重庆至巫山航线。今年下半年,还将开通由东方航空执飞的烟台经停巫山到重庆航线,以及南方航空执飞的巫山到广州航线。

据了解,巫山机场按满足年旅客吞吐量28万人次、货邮吞吐量1200吨、飞机起降3333架次进行设计,2015年5月获得初步设计批复,同年10月17日正式

开工,2019年7月竣工验收。该机场也是重庆市四大支线机场之一。

### 遗失声明

收费标准:标题100元,内容6元/字;  
个人证件:100元/证(50字内)。  
咨询热线:0756-2611111

### 遗失声明

珠海市衡运发展有限公司  
遗失营业执照(正、副本),注册号:4404002020232;遗失公章、财务章各一枚;组织机构代码证,声明作废。

## 通告

因市政道路雨水接驳管网施工需要,现决定于2019年8月13日至8月30日,封闭香华路西往东方向中石油加油站路段一条机动车道。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队

2019年8月12日